G7峰会闭幕 乌克兰收"大礼包"

美国宣布新军援 俄罗斯再发警告

七国集团(G7)峰会21日进入最后一天, 闪现日本广岛的乌克兰总统泽连斯基开启密 集的外交活动。在当日美乌领导人会晤中, 美国总统拜登宣布将向乌提供新一批武器。

泽连斯基忙于求支援之际,俄罗斯则宣布了战场上的新进展——已完全拿下乌东重镇巴赫穆特。而听闻乌克兰在广岛收到西方"大礼包",俄罗斯又发出了新的警告。

泽连斯基"站 C位"

21日,一张泽连斯基站在G7领导人"C位"的合影出现在各大媒体醒目位置。G7领导人当天就乌克兰问题举行工作会议,泽连斯基也与G7领导人展开一系列双边会谈。

媒体报道,20日抵达广岛后,泽连斯基立即与英国首相苏纳克、意大利总理梅洛尼、德国总理朔尔茨、法国总统马克龙和印度总理莫迪等领导人会见,21日又陆续与加拿大总理特鲁多、印尼总统佐科、美国总统拜登和韩国总统尹锡悦会见。

作为俄乌冲突以来乌克兰总统首次出访亚洲,泽连斯基不虚此行。除了允许美国盟友向乌克兰提供先进的F-16战机外,拜登21日会见泽连斯基时,还宣布向乌提供新一批武器,包括弹药和装甲车。

只是,无论是泽连斯基到访广岛,还是美国进一步军援,都遭遇了质疑。

"尽管泽连斯基可能争取到更多军事支持,但疲劳和政治压力最终可能会削弱西方的支持力度。"美国有线电视新闻网认为,"美国国内债务上限谈判陷入僵局清楚地说明了华盛顿的功能失调,也加深了人们对七国集团对乌支持还能持续多久的疑虑。"





▲ 瓦格纳集团宣布已完全拿下巴赫穆特

■ 拜登与泽连斯基在广岛会晤

図 G

俄宣布拿下重镇

一方在外交场合寻求支援,另一方则宣 布了最新战况。俄罗斯雇佣军瓦格纳集团创 始人普里戈任20日宣布,已完全拿下乌克兰 东部城镇巴赫穆特。

普里戈任在社交媒体上晒出一段视频, 他身后的士兵举着俄罗斯的旗帜,周围是一 片废墟。他表示,将在25日将巴赫穆特控制 权交给俄罗斯政府军。

俄罗斯国防部随后也宣布,瓦格纳集团

在俄军支持下完成了控制巴赫穆特的任务。

但乌克兰否认这一消息。乌军发言人表示:"这不是真实消息,我们的部队正在巴赫穆特战斗。"乌克兰国防部副部长马利亚尔承认巴赫穆特局势"危急",但表示乌军仍在巴赫穆特员西端"守住防线"边缘。

俄乌数月以来围绕巴赫穆特展开激烈争夺,这里也成为俄乌冲突的焦点,见证了双方"持续时间最长、最血腥的战斗"。

除了在战场上持续厮杀,俄罗斯也对拜 登松口允许西方国家向乌提供F-16战机作 出回应。俄罗斯外交部副部长格鲁什科警告,坚持"拱火"的做法将给西方国家自身带来"巨大风险"。

G7峰会召开的几天,抗议此起彼伏。"G7滚出亚太""反对日美军事同盟""即刻解散峰会"……这些声音传递出的,是各国民众对和亚的源望

正如中国政府欧亚事务特别代表李辉在 访问乌克兰时所说,化解危机没有灵丹妙药, 需要各方从自身做起,积累互信,创造止战和 谈条件。 本报记者 王若弦

"希望日本看到普通而真实的中国"

竹内亮纪录电影周在东京开播



"在日本,还有许多对中国存在偏见的 报道。所以我希望通过这些片子,让大家看 到一个平时媒体不会报道的,或者说没有被 报道过的一个普通而真实的中国。"

在电影《再会长江》首映式上,日本纪录 片导演竹内亮真切地表达了他在日本举办 纪录电影周的初衷。

换个视角看待中国

19日,日本著名艺人小岛琉璃子作为《再会长江》的配音和竹内亮一起亮相首映式,14家日本电视台、80多名媒体人来到现场报道。竹内亮半开玩笑地说:"希望日本媒体朋友采访完小岛之后一定要留下来看看这部片子。我坚信,只要你看了,就一定会传播中国的魅力,我有这个信心。"

在这部长达129分钟的纪录片里,竹内

亮带着大家从上海出发,沿着南京、武汉、重庆等长江多个节点溯流而上,跨越约6300公里去追寻长江源头的一滴水。同时,竹内亮也用镜头与十年前他拍摄的纪录片《长江天地大纪行》中的采访对象一一重逢。

观众在这部影片里不仅从空间上游览 了中国大半江山,同时也借助一个个采访对 象十年前后生活状态的对比看到中国十年 来的发展,通过他们的生活轨迹从各个角度 看到真实的中国。

日本观众白岩表达了迫不及待想再去中国的心情:"我2018年第一次去中国就被吸引了,这次通过纪录片游览了中国这么多地方,真的非常开心。我现在已经开始学汉语,希望尽快再去中国,去看长江。"

更多观众表示自己看待中国的视角发生了变化。日本金融行业从业人员山下说:

"关于三峡,日本媒体只报道民众被强制搬迁。但是通过纪录片,我看到民众通过移民搬迁过上了另一种生活,跟上了时代,这点对我触动非常大。我希望更多日本人能走进影院看看这部片子,全面了解中国。"

感受百姓生活变化

影片改变的不仅是日本观众看待三峡的视角,更让他们真切地感受到中国百姓生活的变化。多名观众表示,影片中给他们印象最深的是藏族女孩仁青茨姆。记者伊藤感慨地说:"那个十年前只能在家门口抱着小羊腼腆地招呼游客拍照、从未见过高楼大厦的藏族女孩,十年后成为了高档民宿的经营者,真的太令人震撼了!"

"十年前竹内亮拍摄仁青茨姆时,导演与被拍摄者之间还处于完全不同的两个世界,但短短十年,即使在偏远地区,大家也都用着智能手机,刷着同样的社交媒体,隔绝的两个世界成为一体,这种巨大的变化让人印象深刻。"记者米玉利也发出感慨。

神奈川县日中友好协会的田岛激动地说:"我看到了更广阔、更丰富的中国,看到了中国人民的淳朴与善良,非常感动。我要请协会500多名会员都来看这部影片,也希望影片不止在东京,在日本全国都能上映。"

至25日,竹内亮特意为日本市场重新打磨制作的4部纪录电影《再会长江》《华为的100张面孔》《好久不见,武汉》《走近大凉山》将在东京有乐町的影院滚动播放。竹内亮在纪录片宣传页上说:"我希望大家能多角度地了解现在的中国,因为拍过几十个国家的我,真的没有看到有哪一个国家像中国这么有趣,这么不可思议。" 郭丹 杨光

苏丹冲突双方 同意短期停火

新华社北京5月21日电 苏丹武装部队和快速支援部队代表20日在沙特阿拉伯红海港口城市吉达签署协议,同意实行短期停火并就人道主义行动作出安排。

据报道,该协议在美国和沙特斡旋下达成,停火将于协议签署48小时后生效,有效期7天,在冲突双方同意下可以延长。停火期间,冲突双方同意恢复基本生活服务并从医院和重要公共设施撤军,协助人道主义人员和商品安全流动,允许人道主义援助物资不受阻碍人境苏丹并送达所需人群。协议将在美国、沙特和国际监督机制下执行。

4月15日以来,苏丹武装部队和快速支援部队在首都喀土穆等地区发生武装冲突, 互相指责对方挑起冲突。双方代表5月6日 在吉达开始对话,讨论在苏丹实施人道主义 停火等议题。

巴林与黎巴嫩 恢复外交关系

新华社利雅得5月21日电 巴林外交部 20日发表声明宣布,巴林决定恢复与黎巴嫩 大使级外交关系。

声明说,该决定旨在加强巴林和黎巴嫩 两国和两国人民间兄弟般的友好关系并促进 相互尊重,同时遵循阿拉伯国家联盟宪章原 则和《维也纳外交关系公约》的规定。

黎巴嫩看守政府总理米卡提说,鉴于两国的兄弟关系,"我们珍视和欢迎这一决定", 希望所有阿拉伯兄弟国家早日重返黎巴嫩。

2021年半岛电视台播放了一段库尔达希尚未被任命为黎巴嫩新闻部长时的言论,称沙特主导的多国联军在也门参与的战争是"荒谬的",也门胡塞武装在进行"自卫"。此事引发外交风波,科威特、沙特和巴林等国驱逐黎巴嫩外交官并召回驻黎巴嫩大使。